

夫妻台风天开船出海捕鱼遇险 三亚多部门第一时间紧急救援

丈夫被救起,妻子下落不明

本报讯(记者 洪光越)8月1日,三亚湾天成·中央海岸附近海域,一艘渔船被海浪打翻,船上一对夫妻落海。事发后,三亚有关部门第一时间赶往现场救援,当晚男子获救。截至本报发稿,落水女子仍未被搜救上岸。

8月1日,受今年第3号台风“森拉克”影响,三亚湾海域风高浪急。此前,三亚已于7月31日启动Ⅳ级应急响应,要求渔船回港避风,随后又于8月1日将防汛防风应急响应提升为Ⅲ级。

然而8月1日当天,却有一对夫妻从天成·中央海岸附近海域出海,欲前往三亚湾近海打鱼,不料刚出海不久,渔船就被海浪打翻,夫妻同时落水。

接到群众报警,三亚市消防救援支队和海事局第一时间出警。到达现场后,看到倾覆的渔船上有一名男子,其身上没有穿戴救生衣、救生圈等救生设备,已无力自救。

紧要关头,救援队员采取抛投救生圈的方式将该名男子营救上船。获救男子称,他和妻子一同出海打鱼,翻船后妻子下落不明。男子因体力透支,且身体有多处划伤,被紧急送往医院治疗。了解情况后,救援队伍继续开展搜救工作,但当天并没有收获。

8月2日上午,记者来到事发海域,看到被打翻的渔船还倒扣在海面,消防部门和海事局救援队正在紧张开展搜救。而在事发海域的岸上,该夫妻的亲朋好友在焦急等待。

据了解,该对夫妻是儋州人,丈夫姓李,来三亚以打鱼为生。事发当日,妻子觉得台风已过,便叫丈夫出



被打翻的渔船倒扣在海面。本报记者 洪光越 摄

海,不料刚出海不久便遭遇险情。

“渔船被打翻后,他们双双落水,男子最后死死抓住船,才没被海浪卷走,但妻子瞬间就不见了。”男子的同村好友介绍,夫妻二人家境不是很好,前不久省吃俭用来买这艘二手船,想靠打鱼养家糊口。

“他们家中有两个均未满10岁的孩子,这么拼命可能是想给孩子更好的生活。发生翻船事故,我们感到很痛心。”男子好友说。

据现场消防指战员介绍,因海浪较大,海水混浊,且事发海域靠近棚改区,有很多涵洞,给救援打捞工作带来困难。

截至本报发稿,落水女子仍未被找到。



事发海域岸上,遇险夫妻的亲朋好友在焦急等待。

手术仅打“一针” 巨大肿瘤“消失” 市人民医院首次成功实施肠系膜囊 肿微创介入治疗

本报讯(记者 卢智宇 通讯员 吴武平)近日,三亚市人民医院消化一病区为一位34岁巨大肠系膜囊肿患者成功实施了B超引导下肠系膜囊肿穿刺抽液并聚桂醇硬化治疗术,取得显著成效。据悉,此手术为该院首次实施。

近日,患者陈女士(化名)因下腹胀膨隆、不适3个月入住市人民医院。入院后施行严格的术前检查,发现威胁患者健康的是一个巨大囊肿,此时囊肿已长到10.8厘米×15.0厘米。

确诊后,摆在医生面前的问题是选择怎样的手术方式。B超引导下肠系膜囊肿穿刺抽液并聚桂醇硬化治疗术比起传统的外科摘除手术和腹腔镜手术而言,具有安全可靠、耐受度良好,微创小伤口、恢复快、并发症少等优点,堪称“微创中的微创”,陈女士人的具体情况也十分适合进行这个手术。经过沟通,陈女士同意上述手术方案。

7月17日16时,消化一病区主任王爱平、主治医师吴武平为陈女士实

施手术。超声定位-局部麻醉-精准介入-引流-注药……手术进行顺利,医生自囊肿中抽出透明液体480毫升,送病理检查未见异常细胞。

术后,陈女士自行回到病房。她如释重负地说:“太神奇了,医生之前说‘手术也就是打一针’半点不假,还没留下疤痕。”

目前,陈女士腹痛、腹胀症状已完全消失,B超复查显示囊肿大小已缩小为2.08厘米×7.84厘米,术后经过两天观察已出院。医生介绍,后期经过吸收,囊肿还会继续缩小甚至消失。

“慢性腹胀、腹痛的起因可能是多种疾病,像肠系膜囊肿这种疾病较难发现,诊断较难。所以出现无明显诱因的腹胀、慢性腹痛时,应尽快就医检查。”王爱平提醒,肠系膜囊肿属于罕见肿瘤的一种,鉴别诊断较为不易。除了临床少见外,对该病认识不全,发病年龄区间不固定,临床症状容易和其他疾病混淆也是其罕见的原因。一般,该疾病患者常会以腹部包块、腹痛、腹胀、肠梗阻症状就诊。

关爱保护未成年人健康成长

“海陆空科技体验一日游”品牌活动 走进三亚南繁基地 科技课堂 梦想花开

本报讯(记者 杨洋)近日,市科工信局举办的“海陆空科技体验一日游”品牌活动走进三亚南繁基地,邀请中国种业十大功勋人物程相文教授现场为学生们讲述“南繁”故事,让学生开阔科技视野的同时,传承“南繁精神”。

在崖州区的南繁基地里,84岁的程相文教授现场为学生们介绍了三亚南繁事业的发展历程、当前南繁科学技术的应用,并带领学生们参观了南繁育种试验田。

“把课堂搬到南繁基地,让学生在劳动中亲近大自然,让他们体会劳动的不易与耕耘的快乐,零距离感受‘南繁’文化,让大家传承‘南繁精神’。”前来参加体验的学生王乐说,在实验环节,同学们在科研人员的指导下动手探索,对农业科研有了更深的了解。

据悉,市科工信局将进一步协调全市科技资源,持续开展“海陆空科技体验一日游”品牌活动,为公众尤其是青少年了解科学知识、培养创新思维、提高动手能力搭建平台。

“无废景区”环保宣传进南山景区 倡导低碳绿色生活



小朋友在彩绘环保袋。本报记者 胡拥军 摄

本报讯(记者 胡拥军)7月29日,“美丽中国 我是行动者”系列活动的“环保进景区”活动在南山文化旅游区举行,三亚市生态环境局、蓝丝带海洋保护协会、南山景区游客和员工、社会志愿者等百余人共同为三亚环境保护鼓与呼。

活动现场设置了展板、展位和横幅,向游客宣传环保知识。志愿者还向游客分发环保宣传手册,讲解海南“禁塑令”、垃圾分类、公民生态行为规范等知识,提高公民环保意识。

活动还通过环保知识有奖问答、模拟垃圾分类游戏、环保袋彩绘DIY活动、绿色生活倡议签名等环节,增强公众参与环保意识。

据悉,2019年,三亚正式列入全国首批“无废城市”建设试点城市,三亚立足本市固体废物产生和管理现状,坚持人与自然和谐共生基本方针,以“无废城市”建设试点为抓手,进一步打造宜居宜游宜业的“无废”旅游城市。在“无废城市”建设过程中,“无废景区”是重要的细胞工程之一。本次“环保进景区”活动深入旅游景区,面向景区游客和员工传播环保理念,倡导低碳经济、绿色生活,提高公众的环保意识、节约意识、生态意识,使公众成为环境保护的宣传者、实践者、推动者。

共青团三亚市委2020年暑期公益营开营 增长知识开拓眼界 丰富少儿暑期生活

本报讯(记者 黄珍)暑假来临,为丰富三亚少年儿童假期生活,8月2日,共青团三亚市委2020年暑期公益营正式开营。

据悉,此次公益夏令营将历时1个月,主要面向6至12岁中小学生,精心设计了9期活动,包括消防安全、水墨国画体验、DIY创意贝壳、DIY彩泥音乐盒、造纸工艺体验、扎染手工、手工烘焙制作和感恩主题,旨在让少年儿童增长知识、开拓眼界、塑造品格,度过一个难忘的暑假。

当天,30组家庭参加了公益营的首期活动——公交车安全教育。在三亚交投集团下属企业三亚公交集团的红沙综合维保场内,停满了公交

车和双层巴士,营员分两组登车参观学习。“在司机边上和前后门上方,各有一处手动应急开关,可以打开车门。”在使用安全锤砸开玻璃窗时,只需用安全锤的锤尖,猛击车窗玻璃4个角,玻璃就会出现裂痕……现场,讲解员为营员们介绍安全逃生知识并进行模拟操作。

讲解员还为营员们讲解文明乘车事项等,通过观看车内监控、车辆后视镜等方式,让营员们了解车厢内的监控盲区,以及车辆拐弯时驾驶员视野盲区等,引导大家提升交通安全意识和自我保护能力。当天,营员们还参观了智能公交信息管理与调度系统。

三亚道路上的“红黑榜”——

气! 中年妇女骑车撞人骂完脏话逃逸 赞! 三亚小伙绕道助大叔解燃眉之急

见习记者 李响 本报记者 洪光越

每一个城市每天都在上演不一样的故事,有视而不见的愤怒,也有满满正能量的感动。近日,三亚道路上就出现了鲜明的事件对比,中年大妈骑电动车撞人后逃逸让人愤愤不平,而三亚小哥却用电动车助内地大叔解燃眉之急,给大叔留下了三亚好印象。

黑榜

骂完脏话后逃逸 骑电动车撞人

7月27日13时许,三亚心理学会副理事长张海雄骑电动车经过河东路国土局路段时,被一位骑电动车的大妈从后右侧撞击,当场导致右脚踝脚筋断裂。

“当时前面一辆电动车急刹车,准备过斑马线,为了不撞上,我也急忙刹住了车,结果被后面的电动车撞伤了。”张海雄说,追尾他的是位50岁左右的妇女,撞车后,她下车骂了几句脏话就骑车离开了,头也不回。

随后张海雄分别拨打110和120,交警和救护车第一时间到达现场进行事故处理,随后将其送往医院。因为现场没有监控,该女子所骑电动车也没有被拍照,难以确认肇事女子身份。

“她没有过问我的伤势,还出口骂我的不是,一点良知都没有。”张海雄说,如果每个人如此行事,必将助长社会不良风气,不利于社会和谐发展。

无独有偶。7月29日8时许,在凤凰路和榆亚路交叉口,市民李先生骑电动车经过人行道后欲驶入非机动车道,被另一辆行驶在机动车道上的电动车碰撞,手掌和膝盖划破了皮,而该男子在事故发生后,瞟了一眼,车都没停便扬长而去。

“三亚的电动车太多了,而且时常有不遵守交通规则行驶的现象,这种行为是对自己和其他人生命安全的负责,希望我们每个人都能文明出行,营造一个安全的交通环境。”李先生说。

红榜

解燃眉之急 三亚小伙用电动车助内地大叔

“三亚人善良淳朴,热情好客,完全颠覆了我来之前一些人跟我谈论的三亚印象。三亚很赞。”来自辽宁盘锦市的王槐亮说,他刚来到三亚,就感受到了三亚这座城市的温度。

王槐亮告诉记者,7月27日15时左右,他从三亚小院准备去三亚市房地产交易中心办理过户,但是滴滴和出租车都打不到,情急之下拦住了一位骑电动车的小伙,说明情况后该小伙载上他往房地产交易中心赶去,让他及时赶到并顺利办理过户。

“他其实不顺路……”王槐亮感慨道,初来乍到,三亚小哥做好事不留名,让他感受到了别样的温暖。“我打算陪父母在三亚常住,因为这座城市环境好,人好,有味道,有温度!”王槐亮说。

文明健康 有你有我!

锻炼身体

锻 / 炼 / 身 / 体 / 增 / 强 / 体 / 质

中共三亚市委精神文明办 宣